

Vijaya Karnataka

27th Dec 2014

Saturday

ಜಯಾ ಪ್ರಕಾಶನ: ಹೊಸ ಎನ್‌ಪಿಪಿ

ICER 2014@RVCE

ಸಂಚಾರ ದಟ್ಟಣೆ ತಪ್ಪಿಸಲು ಮೈಸೂರು, ಮಂಗಳೂರು, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ-ಧಾರವಾಡಗಳಲ್ಲಿ ಮೆಟ್ರೋ ಅಥವಾ ಮೋನೊ ರೈಲು ಆರಂಭಕ್ಕೆ ಚಿಂತಿಸಲು ಸಿಎಂ ಸೂಚನೆ: ಸಚಿವ ಬೇಗ್

# ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಕಾನೂನುಗಳ ದುರ್ಬಲಗೊಳಿಸಲು ಕೇಂದ್ರ ಯತ್ನ

ವಿಕ ಸುದ್ದಿಯೊಳಗೆ ಬೆಂಗಳೂರು



ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪರಿಸರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕಾನೂನು ದುರ್ಬಲ ಗೊಳಿಸಲು ಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಪರಿಸರಕ್ಕೆ ಭಾರಿ ಪೆಟ್ಟು ಬೀಳಲಿದೆ ಎಂದು

## ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಚರ್ಚೆಯಾಗಲಿ

"ತಾಪಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಯು ನಿಸರ್ಗದ ಮೇಲೆ ಪ್ರತಿಕೂಲ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತಿದೆ. ಆದ ಕಾರಣ ಪರಿಸರ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಜಾಗತಿಕ ಮಟ್ಟದ ನಿರ್ಧಾರ ಅಗತ್ಯವಿದೆ," ಎಂದು ಪರಿಸರ ತಜ್ಞ ಡಾ. ಆರ್.ಕೆ.ಪುಷ್ಪಿ ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದರು.

"ಸರ್ಕಾರಗಳು ಹವಾಮಾನ ವೈಪರೀತ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವ ನೀತಿಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿದ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ನೀತಿಗಳನ್ನೇ ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿವೆ. ಇದು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಿರುವ ದೇಶಗಳಿಗೆ ಸರಿ ಹೊಂದುವುದಿಲ್ಲ," ಎಂದರು. "ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕ ನೀತಿ ರೂಪಿಸುವಿಕೆಗೆ ಐಐಟಿ ಮತ್ತು ಐಐಎಂಗಳು ವಿಪರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡುತ್ತಿವೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸಬೇಕಿದೆ. ಅಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಆತ್ಮ ಆಮಂಕದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. ದೇಹವು ಸಹ 4 ವರ್ಷದ ಬಳಿಕ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತದೆ. ಇವರಿಂದ ದೇಶಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಕೊಡುಗೆ ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲ," ಎಂದರು.

"ಕಸ್ತೂರಿ ರಂಗನ್ ಮತ್ತು ಗಾಡ್ಗಿಲ್ ವರದಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕವಾಗಿ ಚರ್ಚೆಯಾಗಲಿ. ಇದು ಪಾರದರ್ಶಕತೆಯಿಂದ ಕೂಡಿರಬೇಕು. ಒಳಿತು, ಕಡಕನ ಕುರಿತು ಜನರೇ ನಿರ್ಧರಿಸಲಿ," ಎಂದರು.

ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ವೇಲಿ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಭೂಷಣ್ ಅತಂಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಭೋವಾಲ್‌ನ ಪರಿಸರ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಯತಕಾಲಿಕ ಮತ್ತು ಆರ್.ವಿ. ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜು ನಗರದಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಕರೆದೊಡ್ಡ 'ಪರಿಸರ ಸಂಶೋಧನೆ ಕುರಿತು 7ನೇ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮ್ಮೇಳನ' - 2014 (ಐಸಿಇಆರ್) ದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಮರಂತದ ಸಂಗತಿ. ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ನಿರಾಕ್ಷೇಪಣಾ ಪತ್ರ ನೀಡಲು ಸ್ವತಂತ್ರ ನಿಯಂತ್ರಣ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ರಚಿಸುವಂತೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿದೆ. ಆದರೆ, ಈವರೆಗೆ ಆ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿಲ್ಲ," ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

"ಅಧುನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದಿಂದಾಗಿ ಹೊಸ ಅತಂಕಗಳು ಶುರುವಾಗಿವೆ. ರೇಡಿಯೊ ತರಂಗಗಳು ಮತ್ತು ಮೊಬೈಲ್ ಟವರ್‌ಗಳಿಂದ ಜೀವವೈವಿಧ್ಯಕ್ಕೆ ಕುತ್ತು ಬಂದಿದೆ. ಪವನ ಮತ್ತು ಸೌರ ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದನೆಯ ವೆಚ್ಚಕ್ಕಿಂತ ಅಣು ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದನಾ ವೆಚ್ಚ ಜಾಸ್ತಿ. ಹಾಗಾಗಿಯೇ ಜರ್ಮನಿ, ಇಟಲಿ, ಜಪಾನ್ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಅಣು ವಿದ್ಯುತ್

ಹಾನಿಕಾರಕವಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಸ್ವತಂತ್ರ ಸಂಶೋಧಕರು ವಾಸ್ತವತೆಯನ್ನು ಜನರ ಮುಂದಿಡುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ, ಕಂಪನಿಗಳಿಗೆ ಪರಿಸರದ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ಇಲ್ಲ," ಎಂದರು.

"ಕಸ್ತೂರಿ ರಂಗನ್ ಮತ್ತು ಗಾಡ್ಗಿಲ್ ವರದಿ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ಹಸ್ತಕ್ಷೇಪ ಸಲ್ಲದು. ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಆಲೋಚಿಸಬೇಕು. ಜನರ ಮೇಲೆ ಒತ್ತಡ ಹೇರಿ ಮತಾಂತರಗೊಳಿಸುವುದು ಸರಿ ಯಲ್ಲ. ಅದನ್ನು ಸಮರ್ಥಿಸುವ ಕಾಯಿದೆಯನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಬೇಕಿದೆ," ಎಂದು ಸುದ್ದಿಗಾರರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು.



ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಭಾಷಣ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಸುಪ್ರೀಂಕೋರ್ಟ್ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು

## ಪರಮೇಶ್ವರಿ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕೆಪಿಸಿ ದಿಲ್ಲಿಗೆ ತೆರಳಿದ್ದು, ಕೇಳಿಬರಲಾರಂಭಿಸಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ

ಕನ್ನಡ ತಂಡ ಇದು ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗೌರವ ನೀಡಲು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಲು ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ನಾವು ಸಿದ್ಧರೇವೆ. ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಲು ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ನಾವು ಸಿದ್ಧರೇವೆ.